

**Společné prohlášení  
Předsednictva Svazu měst a obcí ČR a Rady Asociace krajů ČR**

ze dne 18. května 2017

Předsednictvo Svazu měst a obcí ČR a Rada Asociace krajů ČR

**I. odmítá**

fakt, že novela nařízení vlády č. 564/2006 Sb., o platových poměrech zaměstnanců ve veřejných službách a správě, navyšující platové tarify zaměstnanců v kultuře, nepedagogických pracovníků v regionálním školství, sociálních pracovníků, pracovníků v sociálních a komunálních službách a zdravotnického personálu, má vstoupit v platnost už od 1. července 2017, aniž by na její realizaci územně samosprávné celky dostaly potřebné finanční prostředky ze státního rozpočtu. Jde o další nesystémový zásah do hospodaření krajů, měst a obcí během roku, který rozpočty územně samosprávných celků pouze v době od července do prosince 2017 zatíží částkou až 1,25 miliardy Kč. Samosprávy přitom nijak nezpochybňují právo zaměstnanců dostat za kvalitní práci dobře zapláceno a samotné zvýšení platových tarifů podporují.

**II. požaduje**

- a) povinnost vždy vyčlenit pro územní samosprávné celky ze státního rozpočtu finanční prostředky, které plně pokryjí každé nařízení vlády upravující platy,
- b) stanovit účinnost nařízení vlády, které upravuje platy, vždy od 1. ledna následujícího roku, a to nezávisle na tom, kdy je přijímáno. Tak aby územní samosprávné celky mohly navýšení zahrnout do přípravy rozpočtu na následující kalendářní rok a nemusely tak hledat dodatečné finanční zdroje na pokrytí zákonných povinností.

**III. pověřuje**

předsedkyni Rady Asociace krajů ČR a hejtmanku Karlovarského kraje Janu Vildumetzovou a předsedu Svazu měst a obcí ČR a starostu Kyjova Františka Lukla, aby dopisem informovali prezidenta České republiky a předsedu vlády o tomto společném prohlášení. A dále, aby podnikli další kroky vedoucí ke změně Ústavy tak, aby garantovala, že pokud územně samosprávným celkům přibudou rozhodnutím státu povinnosti, musí jim být na jejich realizaci garantovány také potřebné finanční prostředky ze státního rozpočtu.



**Mgr. Jana Vildumetzová**  
předsedkyně Rady Asociace krajů ČR

**Mgr. František Lukl, MPA**  
předseda Svazu měst a obcí ČR

